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A L’HONNEUR
Compte-rendu intégral consultable en mairie 
et sur le site internet www.osenbach.fr

22 mai 2023
• Compte-rendu des décisions prises dans le cadre de la déléga-
tion consentie
• Avis favorable pour le projet d’unité de méthanisation agricole 
collective présenté par la société SEPPI GAZ
• Désignation du collège des référents déontologues des Centres 
de gestion 67-68-90 comme référent déontologue des élus
• Approbation de l’avant-projet définitif pour les travaux de re-
prise suite aux fissures à la mairie
• Désignation des membres de la Commission Communale de la 
Chasse et de la commission de dévolution

26 juin 2023
• Compte-rendu des décisions prises dans le cadre de la déléga-
tion consentie
• Affectation du produit de la location de la chasse pour le bail 
2024-2033
• Approbation de la convention de co-maîtrise d’ouvrage entre 
le Territoire d’Energie Alsace et la commune dans le cadre de la 
mise en souterrain des réseaux dans la rue du Bois

16 octobre 2023
• Compte-rendu des décisions prises dans le cadre de la déléga-
tion consentie
• Avis favorable à l’adhésion de la Communauté de Communes de 
Sélestat et des communes de Boofzheim, Daubensand, Diebol-
sheim, Friesenheim, Herbsheim, Kogenheim, Rhinau, Rossfeld, 
Sermersheim et Wittenheim à Territoire Energie Alsace
• Adhésion au contrat groupe d’assurance statutaire 2024-2027 
du centre de gestion du Haut-Rhin
• Avis favorable pour le mandat spécial aux élus municipaux pour 
le déplacement au 105ème congrès des Maires de France
• Décision de vendre la parcelle communale sise section 12 N°268 
au prix de 500 euros
• Approbation des décisions relatives au bail de chasse 2024-
2033

Les personnes qui fêteront 
leurs noces d’Or (50 ans), de 
diamant (60 ans) ou de platine 
(70 ans) au cours de l’année 
2024 sont invitées à se faire 
connaitre au secrétariat de la 
mairie d’Osenbach.

       EXTRAITS des 
CONSEILS MUNICIPAUX

MARIAGES
Juillet 2023
26	
Perrine BUECHER et 
Antoine TRAWINSKI 

Octobre 2023
07	 Sidonie  NGO BAYIHA et Luc TAESCH
14	 Sonia LA MAACHI et Julien  DISCHGAND

PACS
Juin 2023
14	
Delphine HINIGER
et Joffrey SCHMIDT 

NOCES D’OR
Juin 2023
22	 Willy et Marie-Claire SCHUPFER 
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édito
du maire

Madame, Monsieur,

En cette fin d’année 2023, il me vient à l’esprit en m’immer-
geant dans quelques livres dantesque que l’aventure humaine 
dans son ensemble reste compliquée, dans son œuvre à trouver 
des réponses, à son mystère d’existence et de relations.

Nous pouvons assister, en étant accroché au balcon de 
l’histoire, à la poursuite exponentielle des dégâts causés par les 
interactions multiples entre les peuples et en même temps des 
résultats positifs que l’intelligence fait avancer pour le bien de 
l’homo sapiens.  

La juxtaposition de ces éléments nous laisse toujours en-
trevoir les incertitudes pour les lendemains, c’est pourquoi nous 
avons la nécessité de nous engager vers un futur que nous dési-
rons meilleur, tout en gardant un regard vers l’hier. 

Le 105ème Congrès des Maires de cette année avait pour 
thème : « Communes Attaquées, République Menacée »

Voilà des termes choisis avec une attention toute particulière 
et qui sont prescripteurs dans le débat public faisant suite aux 
épreuves particulières des émeutes du début de l’été.

Nous devons faire front au cauchemar qui rôde pour éviter le 
racket de nos démocraties par les ultras terroristes des réseaux 
islamistes. Cette guerre larvée dont des innocents pâtissent de 
leur vie devient une diversion tragique pour nos pays de liberté 
entamant nos valeurs fondamentales et notre engagement euro-
péen dans la laïcité.  

La victoire des mots devient ainsi, un rempart pour cristalliser 
les symboles de notre liberté, et le sens de l’engagement collectif 
évitera la césure de l’amertume qui peut en résulter.

Mais qu’il est bon et précieux de pouvoir s’abreuver aussi à 
notre information locale, plus sereine et déterminante pour la vie 
de notre village. Nous avons toujours la soif de l’excellence en 
attendant le choix des réformes pour labourer nos lendemains, 
car nous avons besoin de plus de démocratie locale en terme 
d’autonomie financière et fiscale et surtout une relation de plus 
de confiance entre les communes et l’état qui devra s’exercer par 
plus de déconcentration. 

Mais en attendant, nous revisitons notre mission à poursuivre 

nos engagements et nos chantiers se concrétisent, même si par-
fois nous rencontrons des désillusions et des achoppements de 
parcours.

Cette année, ce fut la décision des services de l’éducation na-
tionale du département du Haut-Rhin de supprimer une classe à 
l’école des «Trois Fontaines» et ce, malgré toutes nos démarches 
collectives et en ce sens, je remercie infiniment les délégués de 
parents d’élèves, les familles et les enseignants qui se sont mobi-
lisés  pour cette cause noble, car déterminante pour le bien-fondé 
de l’enseignement aux enfants et d’une continuité éducative de 
qualité. 

2024 verra un chantier d’envergure avec la reprise de la rue 
du Bois pour la rendre plus conforme à son utilisation du moment.  

D’autres projets sont en cours d’élaboration qui feront l’objet 
de communication ultérieure.

La lecture de ce nouveau bulletin vous fera vivre les différents 
moments intenses de ce semestre. Un grand merci aux membres 
de la commission communication et en particulier à M. Jacki 
RONCO pour la réalisation de la maquette, la mise en page et 
la création de la superbe couverture. En regardant attentivement 
cette page de garde, vous pourrez y voir toutes les activités qui 
animent notre territoire d’Osenbach et y ressentir l’énergie dé-
ployée par ses habitants du plus jeune au plus ancien.   

Il y a tant de monde à voir près de notre seuil de porte que 
nous pouvons nous poser la question sur la manière d’être mieux 
ensemble.

Le temps des croisades est terminé, et nous sommes toutes 
et tous les porteurs de l’action à vivre ensemble pour faire reculer 
l’incivisme, la remise en cause des institutions et la violence dans 
toute son inacceptabilité plurielle. 

Je tiens à remercier tous les collaborateurs de notre com-
mune, le personnel administratif et technique, les personnels 
enseignants et Atsem, le personnel de l’ALSH, les membres du 
Conseil Municipal  pour leur motivation et leur détermination qui 
sont une source d’inspiration pour atteindre nos objectifs. 

A l’occasion du temps des fêtes, rien ne m’est plus agréable 
que de venir vous souhaiter de joyeuses fêtes de fin d’année ac-
compagné par tous les membres du Conseil Municipal et du per-
sonnel.

Nous espérons que cette nouvelle année vous soit pleine de 
lumière et d’inspiration pour que tous vos rêves se réalisent.

SANTE et BONHEUR pour 2024

Christian MICHAUD
Maire d’Osenbach
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Meilleurs Vœux 

à Toutes et  Tous !



Côté
commune

LES CHANTIERS
COMMUNAUX

Le chemin du Schauenberg avec une mise en place 
de dalles gazon permettant une perméabilité et une 
meilleure stabilité des sols.

 - Travaux réalisés par l’entreprise BICK -

Le caniveau rue de la Chapelle remplacé par mesure 
de sécurité et destiné à une meilleure captation des 
eaux de pluie. 

Les deux chantiers sont terminés 
pour un coût total de 22 600 € TTC. 

STRUCTURE BÂTIMENT MAIRIE

Cinq entreprises ont postulé au marché pour les travaux de 
renforcement du plancher de la mairie.

L’entreprise ZWICKERT SAS de Colmar retenue pour cette 
consolidation structurelle du bâtiment a commencé cette opé-
ration le lundi 24 novembre, pour une durée d’environ 15 jours.

DRAINAGE TERRAIN DE FOOTBALL

Les travaux de drainage du terrain de football du FCWO-
06 entrepris par la société ID-VERDE sont achevés. Après une 
mise en place de collecteur drainant et de regards, la réalisa-
tion du drainage effectuée sur la moitié du terrain qui posait 
problème côté ouest s’est terminée par un décompactage, un 
sablage de la zone et la mise en place d’un substrat d’engazon-
nement en semence sportive.
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L’offre de prix proposée de 42 526,80 €  TTC se révèle 
inférieure aux prévisions établies lors du montage du dossier. 

Cette opération d’un montant de 32 792 € TTC est éligible 
pour bénéficier d’une subvention d’environ 5 465 € via la 
Dotation d’Équipement des Territoires Ruraux (DETR).
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ENFOUISSEMENT RÉSEAUX ET 
AMÉNAGEMENT DE LA RUE DU BOIS

Lors de la séance du Conseil Municipal du 26 juin 2023 
il a été décidé de passer une convention de co-maîtrise 
d’ouvrage entre le syndicat Territoire d’Énergie Alsace et 
la commune pour la réalisation des travaux d’enfouisse-
ment des réseaux secs de la rue du Bois afin d’améliorer 
la qualité de distribution et l’intégration environnementale 
du projet. 

Estimation des coûts à hauteur de 194 498 € TTC 
pour les travaux avec les frais d’études pour la basse 
tension et 169  828 € TTC pour télécom et l’éclairage 
public.

Concernant la répartition des coûts pour la partie 
basse tension, Territoire d’Energie Alsace participera fi-
nancièrement à hauteur de 50 %. Le syndicat pourra ac-
corder également une aide complémentaire pour la partie 
de l’éclairage public.

La maîtrise d’œuvre pour la réalisation de l’enfouis-
sement des réseaux sera confiée au cabinet BEREST 
de Colmar.

Le projet se concrétisera par la réfection de la chaus-
sée avec une intégration environnementale et une mise en 
sécurité pour l’usage de cette voirie. 

LES RÉSIDENCES DE LA PRAIRIE

Les travaux de préparation du lotissement sont termi-
nés pour les différents équipements de voies de desserte, 
les espaces communs de stationnement et les installa-
tions de réseaux d’eau, d’assainissement, transformateur 
électrique et téléphonie.

Les finitions de projet paysager, architectural d’éclai-
rage, et de voirie seront totalement exécutées en fin d’ins-
tallation des différents lots proposés à la vente. 

Le premier chantier de construction vient de débuter 
qui verra une nouvelle famille avec enfant s’établir avant la 
rentrée scolaire de septembre 2024.

POTEAU 
INCENDIE

Pose d’un poteau d’incen-
die de diamètre 100 situé rue 
des Étangs à proximité de la 
ferme RUÉ pour une valeur 
de 5 193 € TTC

LES CHANTIERS
COMMUNAUX

HTA ET 
TRANSFORMATEUR

Depuis plusieurs années, la ligne HTA 
20 000 volts située dans le vallon du Sch-
males Tal posait de réels problèmes lors 
de chaque coup de vent, entrainant des 
coupures d’électricité plus ou moins lon-
gues.

Dorénavant le problème est résolu 
avec le retrait de l’ancienne ligne aérienne 
et l’enfouissement de la nouvelle ligne sur 
une distance de 1 500 m.

L’enfouissement et le déplacement 
de l’ouvrage ont été réalisés par l’en-
treprise FELDNER de Châtenois.
Enedis étant le maitre d’ouvrage.

Le coût total de ces travaux 
d’un montant de 
130 030,97€ TTC 
est financé dans 
sa globalité par 

Territoire d’Energie Alsace.
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COMMÉMORATION 
DU 11 NOVEMBRE

UNE CÉRÉMONIE SOUS LE SOLEIL 
C’est sous un agréable soleil que s’est déroulée la céré-

monie commémorant l’armistice de la 1ère guerre mondiale 
signé entre les Alliés et l’Allemagne le 11 novembre 1918.

En présence du Maire, Christian MICHAUD, le beau 
parvis de l’église a accueilli devant son monument aux 
morts de nombreux habitants, des anciens combattants, 
des élus et des jeunes.

A l’instar des années précédentes, la commission des 
jeunes, toujours très motivée pour participer activement à 
la cérémonie, a choisi de lire un texte d’Andrée CHEDID,
« L’espérance ». Le Conseil Municipal est fier de constater 
l’engagement citoyen de ses jeunes élus et la qualité de 
leur participation.

Pour cette 105ème commémoration, grâce aux membres 
du Be Scott Pipeband, c’est avec émotion que l’on a pu 
entendre raisonner clairon, tambour et cornemuse pour 
rendre hommage aux victimes de guerre, avant que l’as-
semblée n’entonne la Marseillaise.

A l’issue de la cérémonie, Monsieur le Maire a convié 
l’ensemble des participants à venir partager le verre de 
l’amitié à l’école des 3 Fontaines.

LA COMMUNE
EN BREF 

ECOLE

TOUS LES TRAVAUX MENÉS DANS L’ÉCOLE SONT 
TERMINÉS

- L’amphithéâtre dans la cour de l’école et les escaliers ex-
térieurs à la maternelle et l’école élémentaire. 
Coût de l’opération 15  180 € TTC - Entreprise HAUSS-
MANN

- Les filtres de protection sur les fenêtres dans l’espace 
maternelle. Coût 656 € TTC  - Entreprise ALSASUN

- Remplacement de luminaires par des LED effectué en 
régie, 1 055 TTC €

- Aménagement de la bibliothèque-centre de documen-
tation (B.C.D.) avec un achat de rayonnage. 

Une réalisation en régie de bacs de rangement pour 
les livres.

- Modification du garde-corps près des gradins par 
une rehausse de cette protection effectuée en régie. 

- La statue de « La Vierge de Lourdes » située dans 
la cour de l’école a été restaurée par Mme Anne GE-
RARD BENDELE, restauratrice de sculptures diplô-
mée de l’INP-IFROA Paris. La statue a été créée sur 

le modèle de Notre Dame de Lourdes par Ignaz RAF-
FL à la fin du XIXème siècle pour la place du rozaire à 
Lourdes.

Coût de l’opération 1 870 € TTC

LES CHANTIERS
COMMUNAUX



BAUX DE CHASSE

C’est le 20 octobre 2023 que le bail de chasse pour la 
période 2024-2033 a été signé entre M. le Maire et l’adju-
dicateur M. Julien HURTH par une convention de gré à gré 
pour la mise en location de la chasse communale d’Osen-
bach en un lot unique d’une consistance arrêtée à : 475 ha 
94 ares 54 ca.

M. Julien HURTH sera accompagné par sept permis-
sionnaires.

Conformément à l’article L429-3 du code de l’environ-
nement, la location de la chasse porte sur l’ensemble du 
territoire communal à l’exception :

- Des parties urbanisées de la commune, les voies et 
places, les jardins publics, les plans d’eau.

- Les espaces sportifs, terrain de football, terrain multis-
port, motocross et touristiques du camping.

L’affectation du produit de la chasse dévolue à la com-
mune sera utilisée :

- Au paiement des assurances accidents
- Pour le maintien en état de certaines zones forestières 

et l’aménagement des chemins de la commune
- La renaturation de certaines parcelles forestières avec 

de nouvelles essences qui nous l’espérons pourront être 
plus adaptées aux évolutions climatiques.

ONF

LA NOMINATION 
DE M. HUGO FERBACH

C’est le 1er septembre 
2023, suite à la vacance du 
poste de triage d’Osenbach 
faisant parti de l’Unité Ter-
ritoriale de Colmar que M. 
Hugo FERBACH a été nom-
mé comme nouveau techni-
cien forestier.
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LE SENTIER DES SOLS 

AU PROGRAMME DES ÉTUDIANTS INGÉNIEURS DE L’ENGEES 
Le 10 octobre dernier, les 133 étudiants de la nouvelle 

promotion de l’Ecole Nationale du Génie de l’Eau et de l’En-
vironnement de Strasbourg sont venus à Osenbach. Après 
avoir été accueillis par le Maire C. MICHAUD et son adjoint 
Laurent LAMEY, ils ont arpenté le Sentier des Sols et parti-
cipé à différents ateliers tels que l’étude de la granulométrie 
d’un sol, l’observation des invertébrés ou encore l’observa-
tion des plantes qui donnent les premières indications sur 
la nature des sols rencontrés. L’animateur de ce dernier 
atelier était Dominique SCHWARTZ, citoyen d’Osenbach, 
concepteur du sentier et professeur émérite de l’Université 
de Strasbourg. L’installation d’une partie des ateliers a été 
possible grâce à la mise à disposition des locaux du Club 
House d’Osenbach par le FCWO. Cette visite s’inscrit dans 
la formation d’agronomie des étudiants ingénieurs, un en-
seignement porté par Perrine WEFFLING, intervenante à 
l’ENGEES et enseignante au lycée agricole d’Obernai. L’EN-
GEES, école publique du Ministère de l’Agriculture, forme 
des ingénieurs dans les domaines de l’eau, des déchets, de 
l’aménagement durable du territoire, qui pourront travailler, 
par exemple, aux traitements des eaux (potables, usées) ou 
à la préservation et la gestion des écosystèmes aquatiques. 
Une grande part des bassins-versants des milieux aqua-
tiques est occupée par des terres agricoles, c’est pourquoi 
l’agronomie fait partie de leur enseignement. Cette visite a 
permis à ces étudiants venant de toute la France, de par-

faire leur connaissance, mais également de découvrir le 
paysage et un village alsacien. L’ENGEES remercie la 
mairie, Dominique SCHWARTZ et le FCWO pour leur 
accueil.

Corinne GRAC, 
enseignante à l’Engees et responsable de cet enseignement

LA COMMUNE
EN BREF

SENTIER 
DES SOLS

Remise en état d’une 
partie des panneaux des 
sols par de nouvelles 
installations en métal.



Le périscolaire est un lieu d’accueil de loisir éducatif des-
tiné aux enfants de 3 à 11 ans, hors temps scolaire. Ce lieu de 
socialisation leur propose de multiples activités tout au long 
de l’année.

La gestion de l’accueil est assurée par la Fédération des Foyers Clubs d’Al-
sace depuis la rentrée du mois de septembre 2022. Deux conventions ont 
été signées, d’une part entre la Communauté des Communes de la PAROVIC 
et la FDFC Alsace, association d’éducation populaire pour le fonctionnement 
de la structure et une autre avec la commune pour la mise à disposition des 
locaux et du matériel. 

Ce dernier axe va permettre à l’équipe de proposer des animations per-
mettant aux enfants de s’impliquer d’avantage auprès des associations.  De 
plus, pour garantir une continuité pédagogique de qualité, l’équipe d’anima-
tion souhaite travailler en collaboration avec l’équipe enseignante. 

8
La nouvelle équipe d’animation

de G à D : Gaëlle, Nathalie, Alison et Pierre

LE
 D

O
SS

IE
R

Un lieu d’accueil éducatif
L’ÉQUIPE PÉDAGOGIQUE

Alison CRISPIN
Directrice depuis Janvier 2023  diplômée du BAFA et fraiche-
ment diplômée du BAFD

Pierre HOLBECQ
Animateur depuis Janvier 2023 diplômé du BAFA

Nathalie LEIMACHER
Maitresse de maison depuis 2004  Et diplômée du BAFA

Gaëlle CRAND
Animatrice diplômée du CAP Petite Enfance et ATSEM à 
l’école maternelle  des 3 fontaines de Osenbach

ALSHALSHALSHALSHALSHALSHLe Périscolaire  Le Périscolaire  
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Ce thème permettra de développer les objectifs suivants : 
- Favoriser l’expression et le dépassement de soi,
- Valoriser le travail des enfants,
- Sensibiliser les enfants au développement durable et au gaspillage 
alimentaire ,
- Développer un projet jardin et profiter de participer à des activités 
nature en extérieur.

De plus, après être sortis des restrictions du protocole sanitaire de la 
COVID-19 nous nous sommes questionnés sur : Où se situe la place des 
familles dans la vie quotidienne des enfants au sein de l’accueil périsco-
laire ? L ’équipe d’animation  s’est positionnée sur la co-éducation. Cela 
permettra aux enfants de s’intégrer davantage dans la vie du village avec 
la création de décorations pour le repas des ainés ou la participation du 
périscolaire à la journée citoyenne par exemple. Afin de s’impliquer au-
près des associations locales, des actions de partenariat vont également 
voir le jour. Une soirée confection de Manalas avec la boulangerie Gwin-
ner est déjà organisée. 

De plus, pour garantir une continuité pédagogique de qualité avec 
une cohérence, l’équipe d’animation souhaite travailler en collaboration 
avec l’équipe enseignante : participation au défilé des lanternes, partici-
pation à la cavalcade de Carnaval mais également via les transmissions 
quotidiennes. 

Pour les parents, des évènements familles sont mis en place le soir 
après 18h à une fréquence de 1 évènement entre chaque période de va-
cances scolaires. Il a déjà été fait la réunion de rentrée scolaire en oc-
tobre et sera programmée : une soirée jeux de société, une soirée crêpes, 
une soirée casino… Après le franc-succès de la fête de fin d’année et la 
motivation des familles présentes au jeu : « une famille en or » l’équipe 
a eu à cœur de maintenir des soirées de partage. Les familles peuvent à 
nouveau rentrer dans la structure et prendre le temps de venir partager 
un moment avec leur(s) enfant(s) d’autant plus qu’une salle « zen » a été 
créée et permet une transition douce pour finir la journée avant de rentrer 
à la maison. La liaison se fait également grâce à une newsletter photo  
que  les  familles  reçoivent à chaque période de vacances scolaires. 

Le périscolaire souhaite également faire un loto intergénérationnel 
avec les ainés du village, créer un grand jeu inter-centre avec les autres 
accueils de loisirs de la CC Parovic sous forme d’Olympiade géante, re-
proposer des sorties vélo avec l’aide de parents bénévoles pour l’enca-
drement de ces sorties aux beaux jours et d’autres idées ne cessent de 
prendre forme dans l’esprit de l’équipe pédagogique. 

Le programme d’activité se structure de la manière suivante : un peu 
de sport, un peu d’activité manuelle, un projet d’animation pour chaque 
tranche d’âge le midi et le soir, des temps de jeux libres pour la créativité 
et l’imaginaire des enfants, un peu d’activité culturelle et un évènement 
spécial pour les enfants chaque semaine. 

Un évènement spécial qu’est-ce que c’est ? Un repas animé selon un 
thème avec une déco assortie ou un goûter exceptionnel avec une ani-
mation spécifique. Depuis la rentrée il a été organisé : un goûter spécial 
vendange avec un atelier cuisine jus de raisin, un repas à thème chic et 
choc avec un défilé loufoque, un goûter mexicain pour la semaine du 
goût, une soirée de l’épouvante à l’occasion d’halloween, un goûter au-
tomnal avec une bonne soupe chaude et des noix fraiches  de l’arbre de 
l’accueil  périscolaire, un grand jeu de l’oie géant, un grand jeu en forêt, 
un repas totalement à l’envers, un goûter hivernal pour confectionner son 
chocolat chaud, un grand jeu de piste du lutin farceur, un repas d’hiver 
sur le thème pull et guirlande et pleins d’autres à venir… Les familles 
reçoivent par mail à chaque cycle un calendrier des évènements et le 
programme d’activité détaillé de chaque semaine. 

UNE JOURNÉE TYPE 
Une prise en charge pendant la pause méridienne de 11h30 à la 

sortie de l’école jusqu’à 13h20. Les enfants disposent globalement 
de 1h de repas et de 1 heure de temps d’activité. Les déplacements à 
pied d’une structure à l’autre se font dans le respect des règles de sé-
curité. Les élémentaires et maternels mangent séparément la plupart 
du temps. Les programmes d’activités sont également spécifiques à 
chaque tranche d’âge pour le respect de leur rythme, besoins et ca-
pacités. Néanmoins, divers moments de partage via les évènements 
sont mis en place. Le soir les enfants sont récupérés à la sortie de 
l’école à 16h et sont pris en charge jusqu’à 18h30. Les départs se 
font de manière échelonnée quand les parents viennent les cher-
cher. Les enfants prennent un goûter et disposent ensuite de environ 
1h30 de temps de jeux. Généralement les enfants ont le temps de 
finir leur activité sans soucis. Les enfants participent à l’évaluation 
des activités en mettant un tampon smiley souvent avec leur parent 
sur le programme. L’équipe s’appuie donc sur le ressenti des enfants 
pour proposer le programme suivant et cela permet de connaitre les 
activités les plus appréciées. De plus, les enfants peuvent s’exprimer 
anonymement et prennent plaisir à participer à cette mission menée 
de façon ludique. 

Le traiteur API fournit le repas du midi et le traiteur Les Petites 
Papilles livre les goûters. Un équilibre alimentaire est alors assuré. 
Les ateliers cuisine maison pour les goûters permettent une touche 
de gourmandise supplémentaire de temps à autre. 

L’équipe de l’accueil périscolaire souhaite exprimer de grands 
remerciements à l’ensemble des acteurs : associations, collectivité, 
famille, école, habitants, service technique et la mairie… avec qui ils 
ont la chance de travailler et grâce auxquels elle peut mener à bien 
chaque jour sa mission d’éducation populaire pour le bien-être des 
enfants.

Le thème général abordé pour 2023/2024 

 « Au fil de l’art et des saisons »
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SITE INTERNET
UN NOUVEAU SITE INTERNET POUR LA COMMUNE

La commune d’Osenbach a renouvelé complètement 
l’ergonomie de son site internet. L’objectif ? Avoir un accès 
plus intuitif et plus ciblé à l’information et aux ressources 
communales. Ainsi, le site s’est allégé pour aller à l’essen-
tiel. De plus, il est en liaison avec l’application pour télé-
phone mobile Intramuros avec laquelle il partage les ac-
tualités et les évènements. Nous vous invitons à en prendre 
connaissance, à naviguer dans les menus au gré de vos 
inspirations et besoins. N’hésitez pas à nous faire part de 
vos remarques et/ ou compléments utiles que vous souhai-
teriez y voir : osenbach.fr

L’application mobile intramuros reste complémentaire et 
vous permet d’avoir accès en temps réel aux évènements 
et informations communiquées par la commune. Pensez à 
l’installer sur votre smartphone !
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FERMETURE DE CLASSE
LA MOBILISATION CONTINUE

Un courrier de l’académie adressé au maire d’Osen-
bach au mois de mars 2023 laissait entrevoir un projet de 
fermeture de classe pour l’école des 3 Fontaines de notre 
village. L’école comptait alors 3 classes  : un triple niveau 
en maternelle, un triple niveau CP-CE1-CE2 et un double 
niveau CM1-CM2. 

 Dès lors les élus et parents délégués se sont fortement 
mobilisés pour sensibiliser les décisionnaires de l’acadé-
mie sur la difficulté de gérer au quotidien 2 classes de 4 
niveaux : une classe composée de 3 maternelles + CP et 
une classe avec les CE1, CE2, CM1 + CM2. Les conditions 
d’apprentissage et d’accueil des enfants sont mises en 
avant pour justifier du maintien des 3 classes. Toutes les 
pistes sont étudiées, y compris la possibilité de regrouper 
les élèves des villages de Wintzfelden et Osenbach pour 
maintenir deux structures scolaires en fond de vallée.

Le maire d’Osenbach, Christian MICHAUD, argue de la 
prochaine création de 50 logements dans deux projets im-
minents de lotissement, et par conséquent de la situation 
transitoire des effectifs de l’école.

Malgré tous ces efforts, le Directeur Acadé-
mique des Services de l’Education Nationale du 
Haut Rhin (DASEN) indique le 30 juin par cour-
rier, que le maintien de la 3ème classe est condi-

tionné à un effectif minimal de 50 élèves pour septembre 
2023. Un comptage effectué par l’Inspecteur de circons-
cription à la rentrée dénombre 48 élèves et après 15 jours 
de fonctionnement à 3 classes, l’école subit la fermeture 
d’une classe et la répartition des élèves sur 2 classes pour 
le reste de l’année scolaire.

Tant d’efforts déployés par de nombreux acteurs locaux, 
élus et parents délégués, pour se confronter à une impla-
cable logique budgétaire de l’académie, indifférente aux 
conditions de travail des enfants scolarisés sur Osenbach, 
même si la situation est transitoire sur une année scolaire 
et que seuls 2 enfants sur 50 manquent à un objectif pure-
ment numéraire.

Nous ne pouvons que déplorer cette situation… d’au-
tant que nous jouissons d’infrastructures scolaire et pé-
riscolaire modernes et entretenues, ainsi que d’équipes 
pédagogiques scolaires et périscolaires investies et dispo-
nibles : L’accueil des enfants est possible sur site avec une 
amplitude exceptionnelle allant de 7h00 jusqu’à 18H30, ce 
qu’aucun établissement privé ne propose sur le territoire. Il 
est regrettable que tant de parents privilégient les établis-
sement privés extérieurs au détriment de nos infrastruc-
tures locales offrant pourtant un service de qualité et une 
disponibilité rare dans un environnement privilégié.

L’effectif prévisionnel pour la rentrée 2024 dépasse 
déjà la limite des 50 élèves imposée par l’académie et est 

soutenu par l’installation de nouvelles familles sur 
le banc communal, tel que le maire l’avait an-

noncé. Un rétablissement de la 3ème classe 
est donc à prévoir pour la prochaine rentrée 
selon les engagements pris par le DASEN. 

JOURNÉE CITOYENNE
ÉDITION 2024

La 8ème édition de la journée citoyenne d’Osenbach est 
programmée le samedi 25 mai 2024. A l’instar de l’année 
précédente, une rétrospective de l’édition 2023 sera orga-
nisée au courant du premier trimestre pour présenter les 
photos de la journée, suivi d’un moment de convivialité qui 
permettra aux habitants et aux associations désireux de 
s’investir dans cette démarche citoyenne, d’échanger sur 
les projets d’ateliers à réaliser. Plus d’informations dispo-
nibles via intramuros courant du mois de février 2024.

LA COMMUNE
EN BREF
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 CHAUVE SOURIS
Sophie et Lucile, les animatrices 

du jour, nous ont fait découvrir les 
chauves-souris au travers de l’histoire 
de Rémi une petite souris qui rêvait 
d’avoir des ailes pour rejoindre son 

amoureuse : une étoile.

Lors de cette journée, nous avons aussi appris qu’il existait 1 400 es-
pèces de chauves-souris dans le monde, 36 en France et 23 en Alsace. La 
plus rependue est la pipistrelle commune, de très petite taille et totalement 
inoffensive. 

Nous avons également appris ce qu’était l’écholocation ( j’envoie, je re-
ceptionne, j’enregistre et je positionne), comment étaient formées les ailes 
des chauves-souris, quels sont ses prédateurs...

Sophie nous a aussi offert un gîte à chauves- souris que nous installe-
rons à l’école.

C’était une belle journée riche en découvertes !

ST MARTIN
Les élèves de l’école se 

sont réunis le vendredi 10 no-
vembre afin de défiler dans les 
rues d’Osenbach à l’occasion 
de la St Martin.

Les belles lanternes réali-
sées à l’école ont pu s’illuminer 
et ont su offrir un beau spec-
tacle tout en partageant un 
moment convivial.

SEMAINE DU GOÛT
Dans le cadre de la semaine du goût, nous nous sommes 

rendus à la ferme GOLLENTZ. Nous avons visité l’étable et la 
salle de traite. Puis, nous avons dégusté du lait bien frais, des 
yaourts et du fromage blanc.

Ce qui nous a plu :
-  Le lait cru,
- Les délicieux yaourts à la fraise, à la myrtille, à la vanille, à la 
mangue… Le fromage blanc.
- Regarder les vaches, les veaux, les chevaux, le chien.
- Donner à manger aux vaches.
- Les vaches qui faisaient pipi.
- Quand les vaches ont fait « meuh ».

ATELIER 
DES EXPLORATEURS

Le vendredi 19 octobre, nous avons bénéficié d’une 
animation autour de la thématique des dinosaures. Grâce 
à Noémie l’animatrice, nous nous sommes 
mis dans la peau de paléontologues à la 
recherche d’ossements de dinosaures. 

Nous avons réalisé une expé-
rience afin d’observer une éruption 
volcanique et d’en apprendre da-
vantage sur ce phénomène. Nous 
avons pu repartir avec un petit sou-
venir : un fossile réalisé dans l’argile.

ÉCOLE ÉLÉMENTAIRE
      LES 3 FONTAINES
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Commission
         des Jeunes

BANQUE ALIMENTAIRE
On prend les mêmes et on recommence ! Pour cette 

édition 2023, la commission des jeunes élus d’Osenbach 
a souhaité s’engager à nouveau dans cette démarche de 
solidarité en proposant aux habitants du village de venir 
collecter les denrées et produits de première nécessité à 
destination de la Banque alimentaire. Encadrés par des 
élues de la Commune, ils ont soigneusement préparé et 
distribué les tracts une semaine avant l’opération. Le sa-
medi 25 novembre, sept équipages, composés de jeunes 
et d’adultes se sont déployés dans les rues d’Osenbach 
pour récolter vos dons. La matinée s’est terminée autour 
d’un bon chocolat chaud offert par la ferme GOLLENTZ, 
accompagné de manalas. Un grand merci aux jeunes des 
anciennes commissions venus en renfort et aux habitants 
du village pour leur générosité en ces temps difficiles pour 
tous. Mention spéciale pour le don touchant d’une mamie 
à destination d’un enfant à naître pour Noël et qui devrait 
réchauffer le cœur d’une future maman…

LA COMMISSION DES JEUNES 
VISITE LE BIKE PARK DE MERXHEIM

Pour continuer dans l’avancée et la réflexion de leur pro-
jet de création d’un bike park à Osenbach, les jeunes de 
la commission sont allés à la rencontre de ceux qui 
ont initié le bike park situé à Merxheim. Accom-
pagnés par des élues et Kévin Burcklen, Pré-
sident du Moto Club, ils ont pu visiter ce vaste 
espace boisé et alimenté par un petit ruisseau ; 

conditions idéales pour entretenir le circuit. A cette occa-
sion, ils ont pu poser toutes les questions pertinentes à 
Hugo, jeune fondateur du bike park. Nos jeunes devront 
rester motivés pour mener à bien ce projet d’envergure.
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MUSIQUE FRATERNITÉ
La société de Musique Fraternité, tire un bilan quelque peu 

mitigé de cette année 2023… un concours de belote le vendredi 
saint, un deuxième fin novembre pour la sainte Cécile. Une petite 
participation musicale aux cérémonies du 8 mai et du 11 novembre 
ainsi que quelques locations de la salle, toujours appréciées. Lors 
de la coupe du monde de Rugby, trois projections de match, avec, 
comment dire, une participation très clairsemée ! Merci aux spec-
tateurs ayant fait l’effort de quitter leur nid douillet pour vibrer 
pour le ballon ovale !

Et n’oublions pas les répétions du « Be Scott Pipeband », tous 
les jeudi soir, 19h00. Avis aux amateurs !

Finalement, en mettant bout à bout les travaux d’aménage-
ments de la salle, de la cuisine et du bar, les activités, le bilan n’est 
pas si mitigé que cela ! Au temps pour moi !

Petite projection sur 2024. 

Notre traditionnel concours de belote le vendredi 29 mars et 
un deuxième pour la sainte Cécile fin novembre. Nous réitérons 
notre essai (haha !) du rugby, avec des projections de matchs de 
Football de l’EURO 2024 (du 14 juin au 14 juillet), dates à venir.

Pour clore, nous souhaitons aux « Osabàcher, 
a güata rutsch en s’neja johr ! »

Daniel LAMEY, Président 

MJC

Une  tâche ardue attendait la nouvelle équipe, Sophie la tré-
sorière s’en est d’ailleurs fait des cheveux  : clôturer la gestion 
du péri-scolaire. Ce point étant acquis, nous pouvons désormais 
nous consacrer à ce qui est le corps de métier d’une MJC : acti-
vités, organisation d’évènements, culture… 

Entretemps nous avons accueilli un nouveau compagnon de 
route en la personne de Serge SCHAFFHAUSER - bienvenue lui 
est souhaitée !

Actuellement la MJC propose les activités suivantes : lecture, 
théâtre, couture, gym, Pilate. Plusieurs activités extra-ordinaires 
ont eu lieu : bistrot de Pays, soirée jeux/tartes flambées, repré-
sentation théâtrale (TNS de notre ami Jean-Pierre Anger), soirée 
littéraire. D’autres sont en préparation  : atelier de sophrologie, 
atelier d’analyse transactionnelle.

Dans sa mission de culture – tous domaines - au service de 
toutes les générations, la MJC n’oublie pas de réserver une place 
aux questions sociétales. Ainsi le problème de l’eau, au niveau 
global peut-être au niveau local et communal surtout : comment 
s’adapter, comment consommer moins, comment récupérer, 
comment stocker, … Ainsi la réflexion et la formation à la Ci-
toyenneté, la connaissance de l’organisation administrative de 
notre pays, qu’est-ce que la Démocratie, … Rencontres, confé-
rences, réflexion, débats, recherche de solutions, trouveront leur 
place. Ces points, et beaucoup d’autres, font partie des préoccu-
pations de nos concitoyen(ne)s et il est de la mission d’une Mai-
son des Jeunes et de la Culture de partager ces préoccupations 
et d’inviter à y réfléchir ensemble.

‌La Mjc, qui se veut un élément vivifiant et dynamisant de la 
vie du village, proposera « Un Jeu de piste » le samedi 13 janvier 
2024 autour de la quête de diamants. Les départs se feront au 
bâtiment du périscolaire de 17h30 à 19h00. À l’issue de la quête 
un moment de convivialité sera partagé avec les participants ! 
Venez nombreux !

Jean-Luc VERNETTE

FCWO 06
L’équipe de football U15 féminine à 8 de l’Entente Rouffa-

ch-Wintzfelden-Osenbach a conclu une année exceptionnelle le 
samedi 17 juin à Duppigheim. 

En effet , invaincue depuis plus d’un an, l’équipe avait déjà 
conservé la coupe d’encouragement du crédit mutuel le 29 mai 
après sa victoire contre Habsheim (5-2). Quelques jours plus 
tard les filles sont devenues championnes du Haut-Rhin après 
un parcours sans défaite (8 victoires, 2 nuls avec une différence 
de but de +49). Finalement c’est donc dans le Bas-Rhin, au stade 
Arsène WENGER, que l’équipe entrainée par Édouard SCHULTZ, 
a affronté l’AS Strasbourg pour le titre de championnes d’Alsace. 
Après sa victoire 4-3 aux tirs au but (1-1 après le temps régle-
mentaire) les filles ont pu fêter leur titre.

Jeanne, Céleste et Viviane BOLLI, représentantes d’Osen-
bach, posent fièrement avec le trophée à l’issue du match

Yves BOLLI

 ARTS
      & CULTURES
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DÉCHETS 
La Communauté de Communes de la 
PAROVIC a été précurseuse dans le 
service à la population pour le ramas-
sage des collectes de déchets et de tri 
puisque, depuis le 1er juillet 2007 ce fut 
la 1ère collectivité à avoir mis en place 
la collecte sélective en porte à porte et 
notamment pour les biodéchets.

Être au plus près des habitants, res-
pecter l’environnement, maîtriser les 
coûts de la TEOM fixée à 9,80% afin 
de ne pas pénaliser les contribuables 
et ce malgré les augmentations qui ne 
sont pas du ressort de notre commu-
nauté de communes : énergie, trans-
port, coût du traitement et la revalori-
sation des bases d’imposition, voilà ce 
qui nous inspire pour toujours mieux 
gérer. Par l’importance de son impact 
financier cette gestion représente le 1er 
élément du budget de la C.C. PARO-
VIC et qui passe par un autofinance-
ment de maintien.
Les coûts de traitement actuellement 
appliqués :
- Déchets verts (déchèterie et non plus 
dans les sacs biodéchets) : 28 € la 
tonne ;

- Biodéchets : 80 € la tonne ; 
- OMR (ordure ménagère résiduelle) : 
164 € la tonne ;
- TGAP (taxe générale sur les activités 
polluantes) : 61 € la tonne.

Réduisons drastiquement nos OMR 
dont le ramassage actuellement est 
opéré les mardis.
Au vu du tri sélectif depuis son exten-
sion au 1er janvier 2023, notre collecte 
devrait être au minima car que nous 
reste-t’il en terme de gisement de dé-
chets  : les mouchoirs en papier, les 
couches, les brosses à dents…

Pour mieux maîtriser les coûts et pré-
server ainsi ce service de proximité, 
actons les leviers d’action mis à notre 
disposition pour toujours mieux res-
pecter les consignes de tri, en rédui-
sant, en réemployant et en recyclant 
nos produits qui permettent d’accélé-
rer l’économie circulaire.

Notre photographie des déchets at-
tendue pour demain  est :
-  La disparition des O.M.R
-  La valorisation des déchets en re-
cyclage
- La diminution des gisements des 
autres collectes (biodéchets et dé-
chets verts)  

SIVOM DE 
L’OHMBACH 

Le Sivom de l’Ohmbach vient de re-
nouveler la Délégation de Service Pu-
blique (DSP), eau et assainissement 
pour la période du 1er janvier 2024 au 
31 décembre 2033.
Les consultations, propositions et au-
ditions des candidats se sont dérou-
lées sur plusieurs mois au courant de 
l’année 2023.
Le candidat retenu pour la prochaine 
DSP est le groupe SUEZ France. 
La principale nouveauté au service 
des abonnés pour 2024 est la moder-
nisation du service de l’eau potable 
avec le déploiement des compteurs 
« intelligents » télérelève à distance.
Le remplacement ou l’équipement est 
financièrement pris en charge par le 
Sivom de l’Ohmbach.
La campagne d’équipement débutera 
dès la mi- janvier 2024 dans les com-
munes d Osenbach et Westhalten.

Côté
intercommunal

SPORT
& LOISIRS

APPVN

Le bilan 2023 …un bon millesime
Le comité  a clôturé sa saison, riche en évènements. En accueil-
lant de nombreux sympathisants, les objectifs de la saison, ont 
tous été atteints  : trois manifestations ouvertes à tout public, 
quelques animations pédagogiques dédiées prioritairement à 
des enfants issus de milieux défavorisés venus de tout le dépar-
tement, avec l’aide précieuse du comité des jeunes de l’école de 
pêche. 

La location du lieu pour les fêtes de famille, ou pour les associa-
tions, a permis au comité de boucler son budget à l’équilibre. 

Les adeptes de pêche, de pétanque, ou tout simplement de 
convivialité, ont ainsi pu fréquenter ce site de loisirs dans le cadre 
bucolique des étangs Habermacher. 

Par un beau dimanche ensoleillé de la fin du mois de septembre, 
la carpe a été mise à l’honneur  : les “ carpophiles”, passionnés 
de sensations fortes ont été minutieux et respectueux dans leurs 
prélèvements, variant de 2 à 19 kg ! Le tapis de réception et les 
hameçons sans erguillon étaient obligatoires, afin de préserver 
les reines des étangs d’Osenbach. La palme est revenue, pour la 
deuxième saison, à Fabian OBRECHT, de PFAFFENHEIM, avec 
une carpe miroir de 19,350kg ! La carpe était également à l’hon-
neur dans les assiettes, celles-ci provenaient des étangs sundgo-
viens. Le chef Patrick avait opté cette fois pour une recette tradi-
tionnelle, ce qui a été unanimement apprécié ! 

Dans l’après-midi, le challenge GOUILLON a réuni 24 doublettes 
qui s’en sont donné à cœur joie, sur les 12 terrains réaménagés. 
On a pu constater un engouement pour la pétanque féminine 
et ces dames n’ont pas démérité, en terminant  aux 4ème et 6ème 
places, après 4 matchs par équipes. La compétition ayant dû 
être interrompue à cause de la nuit tombante, deux doublettes 
ont remporté la compétition : celle composée de Roger et Mathis 
MEYER de BOLLWILLER et celle composée de André OBRECHT 
et du président de l’APPVN.

L’éclairage des terrains fera peut-être parti des prochains projets 
d’investissement ! 

La 55ème ouverture pour la saison 2024 aura lieu, comme le veut la 
tradition, le lundi de Pâques.

Serge LÉON, Président





naturahome.fr

03 89 782 054
contact@naturahome.fr

Logement sur un niveau 

À PARTIR DE 169 400€ 
Investissez et oubliez les charges
« physiques » et « financières ».

Que vous choisissiez de vous 
installer ou de rester à Osenbach, 
faites estimer la valeur de votre 

maison et achetez un nouvel  
appartement !
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